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Материалы: 

1.Набор чулочных спиц, № 2-2,75.  

Я вяжу весь носок одним номером спиц. Если же вы хотите получить 
более плотную резинку, пятку и мысок, можете вязать эти элементы на спицах 
меньшего размера. Например, основную часть носка вязать на спицах № 2,5,               
а резинку, пятку и мысок - на спицах № 2.  

 Материал спиц вы выбираете сами, я очень люблю карбоновые KnitPro 
или деревянные Lana Grossa. Длину спиц рекомендую 15 см. 

2. Гобеленовая игла для трикотажного шва и заправления кончиков  

3. Сантиметровая лента для расчета плотности 

5. Ножницы  

Пряжа: 

На пару носков вам понадобится 60 - 80 грамм носочной пряжи                            
в зависимости от выбранного размера, метражом 400-420м/100гр. Это могут 
быть  любые шерстяные вариации в составе, +20 (в среднем) % укрепителя 
(полиамид, нейлон). 

Вся классическая носочная пряжа имеет в составе синтетическое волокно, 
необходимое для того, чтобы носочек получился эластичным крепким                            
и не протирался. 

Для данного узора хорошо подойдет любая пряжа, даже имеющая не 
большой процент эластичности. Узор хорошо растягивается и гармоничен 
практически во всех фактурах - от шерсти мериноса, альпака до хлопка.  

Также, существенную роль в этой модели играет выбор цвета. Прекрасно 
брать простые (натуральные) моноцвета на основе носочных составов. Не 
рекомендую брать секционную пряжу сильных контрастов, так как есть большая 
вероятность, что узор потеряется в цвете.  

Мои любимые марки классической носочной пряжи метражом 
420м/100гр: Jawool Lang, Gruendl, Regia Schachenmayer, Arwetta Filcolana,  
Meilenweit Lana Grossa,  Katia Andes. 
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Однако, вы можете взять любую пряжу на ваше усмотрение с указанными 
выше характеристиками.  Очень важным моментом в вязании носков является 
наличие синтетической нити в составе, поэтому я настоятельно рекомендую 
добавить тонкую искусственную нить, если вы решили вязать из пряжи,                       
в составе которой укрепитель отсутствует. 

 

Плотность вязания: 

Рекомендуемая плотность вязания лицевой глади                                             
-   10см*10см – 30 петель * 40 рядов  (420м/100гр) 

Вы можете получить рекомендуемую плотность путем проб вязания 
образца разными номерами спиц. Я достигаю этот показатель,  когда вяжу из 
пряжи, 420м/100гр спицами № 2.  

Наш узор имеет такую же плотность, что и лицевая гладь. Поэтому, 
образец к этой модели вяжем в этой технике для того, чтобы посмотреть как 
ведет себя пряжа после ВТО и выявить ее характерные черты 

 Для того, чтобы узор смотрелся более свободно и дырчато, смело берите 
спицы номером побольше, а набор петель отрегулируйте с помощью расчета 
плотности. 

Для образца, наберите 40 петель (чем больше образец по ширине                         
и в высоту - тем точнее результат, я обычно вяжу 12,5см*12,5см) 
предполагаемым для вязания номером спиц,  и провяжите                      в высоту 
42-46 рядов поворотными рядами, где изнаночный ряд будет провязан спицей на  
0,25-0,5мм размера меньше основного размера спиц. Закройте петли.  

Далее, необходимо постирать образец в слегка теплой воде, не выжимая               
и без резких движений. Положить на ровную поверхность на полотенце,                       
ни в коем случае не на батарею.  Более подробно о ВТО можно почитать                    
в Примечаниях. 

После того как образец высох, нужно замерить сколько петель попадает                                    
в 1 см по ширине и сколько рядов составляет высота в 1 см. Тогда картинка 
станет более ясной, и вы сможете решить какие спицы брать. Например,  если 
вы попали в заявленную плотность, оставляйте спицы, которыми вязали.                 



4 
 

Не попали - полотно растянулось или, наоборот, подсело, пробуйте снова, 
используя  номера спиц больше или меньше на 0,25-0,5 размера.  

 

Конструкция: 

 

 

 

Носочки вяжутся сверху вниз, от 
резинки к мыску, на чулочных спицах 
по кругу. В случае, если вы хорошо 
владеете техникой magic loop, можете 
воспользоваться ею, сориентировав 
расчеты под ваше расположение 
петель.  

Важно запомнить расположение спиц. 
В тексте много моментов, где                       
я акцентирую внимание именно на 
нем.  
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СТАРТ 

1. Набор петель и соединение полотна в круг: 
 

Самым доступным вам способом равномерно набираем  петли на четыре 
чулочные спицы: 

 
Размер 35-37 60 петель =15*4  
Размер 38-43  72 петли =18*4   
 
+1 дополнительная петля!  (набираю ее на первую спицу для удобства) 
 
Если вам хочется получить волнистый край и попробовать 

эластичный крестообразный набор (болгарский зачин), вы можете следовать 
за мной  по видео https://yadi.sk/i/LKCzEHnoiSb-MA. 

 
 

 
 

 
Далее все числовые действия по количеству петель  в тексте будут 

указываться в соответствии с расположением размеров выше :  60 (72). 
 

Я набираю петли обычным классическим набором, одной спицей.                   
Вы можете набрать все петли  сначала на одну спицу, после,  распределить                   
их по остальным. А можете,  набрать петли сразу на каждую спицу.  

 
 
 

https://yadi.sk/i/LKCzEHnoiSb-MA
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После набора петель нужно соединить полотно в круг.  
 
Видео https://yadi.sk/i/v47r7cFg8xahxA 
 
Для этого внимательно смотрим на наборный край, образовавшийся               

за счет набранных петель. Он представляет собой косичку, смотрящую в центр 
круга. Будьте внимательны и проследите, чтобы нить нигде не перекрутилась.              
В левой руке вы держите спицу №1 (см. рисунок выше), от которой идет рабочая 
нить к мотку. Эта спица завершает круг. А в правой руке у вас находится спица 
№4, которая круг начинает. Итак, правой спицей мы снимаем первую петлю               
с левой спицы. После чего, левой спицей надеваем (внимание!)  вторую петлю на 
правой спице на первую на ней же. Далее, возвращаем получившуюся                 
убавку-петлю  на левую спицу, получая круговое соединение, и эта петля 
снимается         в первом ряду, как провязанная.  

Теперь,  для удобного и уверенного начала, вяжем 1 ряд лицевыми 
петлями.  

Если вы использовали крестообразный набор, лицевой ряд не вяжем                
и переходим сразу к вязанию резинки. Рабочая нить говорит о начале ряда.               
Так,  поэтапно, мы будем вязать до стенки пятки по кругу.  

 

 

2. Резинка: 
 

 

 

 

Резинку к этой модели вяжем в соответствии со 
схемами 1 (2) , исходя из количества петель 
наборного ряда. 11 или больше рядов                       
(на ваш вкус) мы вяжем по обозначениям 
первой строки схемы, остальные 3(4) ряда 
также по схеме, они являются плавным 
переходом в узор. 

 

https://yadi.sk/i/v47r7cFg8xahxA
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Резинка носка на 60 петлях: 

 

 

  

 

 

 

(Резинка носка на 72 петлях): 

 

 

 

 

 

 

 

 

(Схема 1) 

 

С 1 по 11 ряд  
(или больше) 

12 

13 

14 

      10      9      8      7       6       5      4       3      2      1 

14 
рядов 

10 петель 

С 1 по 11 ряд  
(или 
больше) 

12 

13 

14 

15 

12 петель 

15 
рядов 

    12      11    10      9       8       7       6       5      4       3       2     1 

(Схема 2) 
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3. Паголенок: 
 

  Вяжем по схеме 3 (4) см. ниже, исходя из количества петель наборного 
ряда в том же ритме по кругу, продолжая узор с 4 (5) ряда раппорта в месте 
красной стрелочки.  

Для носка на 60 петлях вяжем:  

• 1ый раппорт с 4-20 ряд,  
• 2ой раппорт с 1-20 ряд,  
• 3й раппорт с 1-18 ряд , после - переходим к стенке пятки. 

(Для носка на 72 петлях вяжем):  

• 1ый раппорт с 5-28 ряд,  
• 2ой раппорт с 1-24 ряд, после - переходим к стенке пятки. 

Обозначения: 

       Лицевая скрещенная петля https://yadi.sk/i/DdBIt5kW2Lflsw 

        Изнаночная петля https://yadi.sk/i/tUjXM0-H5MlIOQ 

         Лицевая петля  

      
 Накид  https://yadi.sk/i/jXvvu-USfxqkMA 

Убавка двух петель в одну с наклоном налево/протяжка (Снять 
петлю на правую спицу, как будто собираетесь провязать ее лицевой. 
Провязать следующую петлю лицевой. Надеть снятую петлю на 
провязанную).    https://disk.yandex.ru/i/OoRHGbIE2eZ9BQ 

 
Убавка двух петель в одну с наклоном направо (Провязать две петли 
лицевой вместе за переднюю стенку) 
https://yadi.sk/i/YcbhAdGnQhJ2Kg 

 

https://yadi.sk/i/DdBIt5kW2Lflsw
https://yadi.sk/i/tUjXM0-H5MlIOQ
https://yadi.sk/i/jXvvu-USfxqkMA
https://disk.yandex.ru/i/OoRHGbIE2eZ9BQ
https://yadi.sk/i/YcbhAdGnQhJ2Kg
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 Можно остановиться в другом ряду, провязав паголенок ниже или 
выше. Красивые переходы в стенку пятки получается практически во всех 
рядах. В этом случае,  запомните обязательно ряд, на котором остановились, 
чтобы не сбиться  в дальнейшем.  

     Средняя высота паголенка при моих показателях получается   -15-18 см.  
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Для носка на 60 петлях раппорт узора – 10 петель , 20 рядов: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(Схема 3) 

 

20 рядов  

10 петель 

10     9      8     7      6      5      4     3     2      1  
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(Для  носка на 72 петлях раппорт узора - 12 петель , 28 рядов): 

 

 
 
 

 

28 рядов  

(Схема 4) 

 12 петель 
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Обозначения: 

     - Изнаночная петля https://yadi.sk/i/tUjXM0-H5MlIOQ 

       - Лицевая петля  

       - Накид https://yadi.sk/i/jXvvu-USfxqkMA 

        

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

-Убавка двух петель в одну с наклоном налево/протяжка (Снять петлю на 
правую спицу, как будто собираетесь провязать ее лицевой. Провязать 
следующую петлю лицевой. Надеть снятую петлю на провязанную).    
https://disk.yandex.ru/i/OoRHGbIE2eZ9BQ 

 -Убавка двух петель в одну с наклоном направо (Провязать две петли 
лицевыми вместе за переднюю стенку) https://yadi.sk/i/YcbhAdGnQhJ2Kg 

   -Лицевая скрещенная https://yadi.sk/i/DdBIt5kW2Lflsw 

https://yadi.sk/i/tUjXM0-H5MlIOQ
https://yadi.sk/i/tUjXM0-H5MlIOQ
https://yadi.sk/i/jXvvu-USfxqkMA
https://yadi.sk/i/jXvvu-USfxqkMA
https://disk.yandex.ru/i/OoRHGbIE2eZ9BQ
https://disk.yandex.ru/i/OoRHGbIE2eZ9BQ
https://disk.yandex.ru/i/OoRHGbIE2eZ9BQ
https://yadi.sk/i/YcbhAdGnQhJ2Kg
https://yadi.sk/i/DdBIt5kW2Lflsw
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4. Стенка пятки: 

 
 
 

 

 

 

 

Для носка на 60 петлях (схема 5 см. ниже): 
 
Будучи в начале ряда, мы провязываем вперед  лицевыми  9 петель 

первой спицы и вяжем 1 изнаночную петлю. Этот ряд является первым 
рядом стенки пятки. Все оставшиеся на первой спице петли 
перебрасываем на вторую спицу. Они нам не понадобятся в ближайшее 
время.   

 
После того, как мы провязали последнюю петлю изнаночной, 

переворачиваем вязание на изнаночный ряд, снимаем первую петлю и 
вяжем в обратном направлении  одной спицей 9 петель с первой спицы, 
продолжаем вязать  той же спицей петли  четвертой спицы - 19 
изнаночных петель, далее (внимание!) делаем  убавку - две изнаночные 
вяжем в одну изнаночную (в обозначениях см. видео).  

Закончив вязание 18 (24) ряда раппорта 
паголенка, начинаем вязать стенку пятки.     
Для начала визуально разделите носок на 
фронтальную часть (верх стопы) и нижнюю 
часть (стопу).  

Стенка пятки определяет высоту 
подъема и вяжется обычно на половине                
от общего количества петель                                 
(1ая и 4ая спицы).              

 У нас стенка пятки будет составлять             
30 (36) петель.    

Если  36 (размеры 38-43) петель для 
пятки, на которую вы вяжете носок - много,                        
то я рекомендую взять спицы на пол размера      
- 0, 75 меньше. Тогда все сложится.  

Стенка пятки вяжется поворотными 
рядами.  Первые два ряда  – особенные, 
будьте внимательны, потому что в них 
убавляется  одна петля для будущей 
симметрии узора во фронтальной части носка. 

 

 

Верх 
стопы 

Низ 
стопы 
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Оставшиеся на четвертой спице петли также перекидываем на спицу 
рядом (3я спица). И снова переворачиваем вязание. Теперь на одной спице 
мы имеем все необходимые петли для вязания стенки пятки 30 петель. 
Количество оставшихся петель в узоре равно 29.   

 

 

(Схема 5) 
 
 

(Для носка на 72 петлях, схема 6 см. ниже): 
 
Будучи в начале ряда, мы провязываем вперед  лицевыми  11 петель 

первой спицы, 12ую петлю вяжем изнаночной. Этот ряд является первым 
рядом стенки пятки. Все оставшиеся на первой спице петли 
перебрасываем на вторую спицу. Они нам не понадобятся в ближайшее 
время.   

 
После того, как мы провязали последнюю петлю изнаночной, 

переворачиваем вязание на изнаночный ряд, снимаем первую петлю                  
и вяжем в обратном направлении  одной спицей: 11 изнаночных с первой 
спицы, той же спицей продолжаем вязать петли с четвертой  спицы -                    
23 изнаночных петли,  далее (внимание!) делаем  убавку - две изнаночные 
вяжем в одну изнаночную (в обозначениях см. видео). Этот ряд является 

 

                10    9    8   7    6    5   4    3   2    1   

                                                                             1ая спица  

Снять петлю 

Изнаночная  

Лицевая  

Изнаночная скрещенная видео 

Прибавка воздушной петлей  видео 

 

    2 ряд 

      4 ряд 
         

Начало ряда 

                    Убавка двух изнаночных в одну https://yadi.sk/i/BMsT0pyUxXuHDg 

              1    2    3    4    5    6    7    8    9   10  11  12  13  14 15 16  17 18  19  20  21  22 23  24  25  26  27 28  29      30 

https://yadi.sk/i/BMsT0pyUxXuHDg
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вторым рядом стенки пятки.  Оставшиеся на четвертой спице петли 
перекидываем на спицу рядом (3я спица). И снова переворачиваем 
вязание. Теперь на одной спице мы имеем все необходимые петли для 
вязания стенки пятки 36 петель. Количество оставшихся петель в узоре 
равно 35. 

 

 

 
 
 
 

Итак, мы провязали два первых ряда стенки пятки. Осталось провязать 
еще 28 (30)  согласно раппорту узора (рассказываю о нем чуть ниже).  

 
 
 В процессе вязания стенки пятки я использую узелковый край. Эта 

техника заключается в том, чтобы снять первую петлю ряда так, чтобы 
образовался узелок. Ниже есть видео, проходите по ссылкам. 

 
 Для чего это нужно?  
 
Узелки, образованные по краю стенки пятки, дают возможность                          

в будущем очень ровно и легко набрать петли для формирования  клина подъема 
стопы. Поэтому, я рекомендую запомнить и применять этот метод, он играет 
очень добрую роль   

 

Изнаночная  

Изнаночная скрещенная видео 

Лицевая  

Убавка двух петель в одну изнаночную видео  

    12  11  10   9   8   7   6    5    4    3   2   1 

                                                                                        1ая спица 
- Снять  петлю 

 

    2 ряд 

-Убавка двух изнаночных в одну  https://yadi.sk/i/BMsT0pyUxXuHDg 

Начало ряда 

          1    2    3   4    5    6    7    8   9   10  11  12 13 14  15  16   17 18  19 20 21 22 23  24 25  26  27 28 29  30  31 32  33  34  35    36 

(Схема 6) 
 

https://yadi.sk/i/BMsT0pyUxXuHDg
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Чтобы связать долговечный и износостойкий носок, нужно укрепить 
стенку пятки, провязывая ряды определенным образом.  

 
Итак, связав два первых ряда, продолжаем вязать стенку пятки 

поворотными рядами, повторяя следующие два ряда  до необходимой высоты: 
  
 
1 ряд (лицевой):  *1 петлю снять, как будто собираетесь провязать                    

ее лицевой , 1 лицевая*  - Повторять до конца ряда. Последняя петля ряда – 
изнаночная  https://yadi.sk/i/aPBWirrk-0PQUA 

2 ряд. *1 петлю снять, все остальные петли ряда - 
изнаночные* https://yadi.sk/i/BRHU2lcBX0qmMw 

 
Довязываем стенку пятки до 30 (32) ряда (включая первые два, не забудьте 

про них). 
 
В том случае, если подъем стопы нестандартный, варьируйте 

количество рядов стенки пятки под особенность ноги в большую или меньшую 
сторону. 
 

5. Пятка- подкова  

Связав стенку пятки,  мы остановились в конце изнаночного ряда. Теперь 
переворачиваем вязание в очередной раз на лицевую сторону и начинаем вязать 
пятку.  

Пятка-подкова вяжется поворотными рядами, по принципу убавления 
петель по диагонали с правой и левой сторон центральной части  стенки  пятки. 

Для тех, кто слышит о пятке-подкове впервые и кому легче 
ориентироваться на подробный пошаговый текст, прошу пролистать Описание 
до Примечаний, где я расписала для вас каждый ряд или следовать схеме чуть 
ниже.   

 

Суть принципа вязания пятки-подковы 

В вязании пятки подковы существует принцип убавления, который 
беспроигрышно приведет к симметричному треугольнику. Основан он                  
на том, что в начале вязания все количество петель пятки делится на три 

https://yadi.sk/i/aPBWirrk-0PQUA
https://yadi.sk/i/BRHU2lcBX0qmMw
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части, где в центре находятся 4 петли (в нашем случае), по бокам остается 
равное количество петель 13 (16).  

Далее,  в  первом лицевом  ряду провязываются полностью две части из 
трех 13+4 (16+4), после чего формируется убавка двух лицевых петель в одну 
(с наклоном  налево https://yadi.sk/i/Iq7lc_VotVLmNQ ) ,  и провязывается             
1 лицевая петля .  

Второй ряд, изнаночный, состоит из 1 снятой петли, 5 изнаночных, 
убавки двух петель изнаночной в одну                                                                          
(наклон направо https://disk.yandex.ru/i/TN7Ar21OA-ZoFg )  и одной 
изнаночной петли после убавки (для всех размеров). После первых двух 
рядов в месте убавок образуется зазор - небольшое пространство, которое 
делит все петли на спице на две неравные части. 

 В последующих рядах принцип прост - все петли провязываются по 
рисунку до последний петли, находящейся перед зазором. Петля перед 
зазором вместе с петлей после зазора провязывается убавкой ( в лицевых 
рядах с наклоном налево, в изнаночных-с наклоном направо) После чего,  
(важно!) - провязывается одна петля по рисунку. 

 

 Видео https://yadi.sk/i/bT9UuS760-o7mw 

 

По завершению вязания пятки, мы находимся в конце изнаночного ряда 
и  на спице остается 18 (20) петель. Провязываем лицевыми петлями один ряд 
и переходим к следующей части.  

 

 

 

 

 

 

 

https://yadi.sk/i/Iq7lc_VotVLmNQ
https://disk.yandex.ru/i/TN7Ar21OA-ZoFg
https://yadi.sk/i/bT9UuS760-o7mw
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 Пятка-подкова для носка на 60 петлях 

 

 

(Пятка-подкова на 72 петлях): 

 

 

 

(Схема 8) 
 

(Схема 7) 
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6. Клин подъема стопы: 

Клин подъема - это диагональная линия убавления петель, сужающая 
полотно от пятки к стопе.  

На этом моменте мы возвращаемся к вязанию по кругу.  

Поднимаем петли из стенки пятки: 

Для того,  чтобы начать формировать клин подъема стопы, необходимо 
поднять петли из боковых петель стенки пятки. Для этого по левой стороне, 
набираем между узелков 16 (18) петель https://disk.yandex.ru/i/643-lA7t1q2pJA 

 Провязываем вторую и третью спицы по рисунку без изменений 19 ряд  
раппорта 3  (25 ряд раппорта 2) схема 3 (4) см. выше. 

Заметьте, по ширине на 2 и 3 спицах выходит                                                  
2 полных раппорта и в последнем не хватает одной петли (во всех 
размерах). Это не ошибка, мы убавили эту петлю выше для симметрии 
узора по боковым сторонам фронтальной части носка.  

Берем спицу и набираем по правой стороне 16 (18) петель между 
узелков. Той же спицей,  на которой у вас оказались набранные по правой 
стороне  петли,  провязываем 9 (10) петель пятки и этим действием 
заканчиваем ряд.  

Далее мы переносим оставшиеся 9 (10) петель пятки на первую спицу                 
к набранным по левой стороне петлям для равномерности и  получается,                    
что на 1 спице у нас всего 25 (28) петель, на 2 и 3 вместе 29 (35) петель,                           
и на 4 спице 25 (28) петли. 

В этой части вязания полотно носочка  визуально начинает 
разделяться на узор в верхней части стопы (2 и 3 спицы) и лицевую гладь                
в нижней части стопы (1 и 4 спицы).  

Провязываем 20 (26) ряд раппорта по рисунку схема 3 (4) cм.выше,                        
где набранные по боковым сторонам петли провязываем лицевыми 
скрещенными. 

 

 

https://disk.yandex.ru/i/643-lA7t1q2pJA
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Формируем клин, не забывая про узор:  

С 1 (27) ряда раппорта начинаем формировать убавки на первой                    
и четвертой спицах, вторую и третью спицы вяжем по узору по той же схеме. 
Ряд с убавками чередуем с лицевым рядом. То есть, провязываем один ряд, 
делая убавки на 1ой и 4ой спице, 2ую и 3ую вяжем в соответствии со схемой. 
После - один ряд без убавок, 2ая и 3я спицы - по схеме. И повторяем так до 
завершения нужного объема по стопе.  

 

Как убавлять? 

На первой спице убавка делается  за счет провязывания двух лицевых 
петель лицевой за переднюю стенку. Вяжем все петли  на первой спице, не 
доходя до трех последних. Две петли убавляем в одну,  последнюю 
оставшуюся петлю  провязываем лицевой.  

Видео https://disk.yandex.ru/i/bVj9u_zC-SFzpQ 

На четвертой спице убавка вяжется протяжкой из второй и третьей 
петель на спице. То есть,  первую петлю на четвертой спице мы провязываем 
лицевой, далее делаем убавку протяжкой и довязываем все петли ряда.  

Видео https://disk.yandex.ru/i/JOJ0ONuTx9sGxg 

Клин стопы завершается убавками в 19 ряду 4ого раппорта                    
схемы 3 (в 17 ряду 3ьего раппорта схемы 4), если считать раппорты                 
в высоту, начиная от резинки. На первой и четвертой спице остается                          
по 15 (18) петель, на второй и третьей всего –  29 (35).  

Если особенность стопы требует большего убавления, смело провяжите 
2-4 ряда дополнительно,  или поменяйте 1 и 4 спицу на размер поменьше для 
вязания глади в нижней части стопы. 

На этом этапе клин подъема стопы полностью сформирован. 
Провязываем 20  ряд  4 раппорта схемы 3 (18 ряд раппорта 3 схемы 4)                     
и переходим к следующей части. 

 

 

https://disk.yandex.ru/i/bVj9u_zC-SFzpQ
https://disk.yandex.ru/i/JOJ0ONuTx9sGxg
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7. Стопа: 
 

Далее, мы вяжем участок стопы без убавок, начиная с 1 ряда  
раппорта 5  (с 19 ряда раппорта 3), на котором остановились после того, 
как провязали клин подъема: первую и четвертую спицу провязываем 
лицевыми петлями, а вторую и третью,  следуя схеме 3(4) см. выше. 

Провязываем необходимое количество рядов до момента, пока                  
до нужной длины стопы в соответствии с размером не останется 5-7 см.  

Помните, что у всех разная плотность, поэтому, если 
возможности померить на ножку носок - нет, ориентируйтесь                       
на табличку.  

 
Размер 
ноги 

35 36/37 38/39 40/41 42/43 

Длина 
стопы,см 

22 24 25 26,5 28 

 

 

Мои значения: 
 

Для носка на 60 петлях: 

 

Размер 35-36  раппорт 5 с 1 по 16  ряд  и переходим                                           
к мыску. 

Размер 37-38   раппорт 5 с 1 по 20 ряд, переходим                                       
к мыску. 

Размер 39-41 Завершив раппорт 5, провязываем раппорт 6 полностью                
с 1-5 ряд, переходим к мыску 
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(Для носка на 72 петлях): 

3раппорт:  до конца (для всех размеров) 

Размер 35-36  Завершив раппорт 3, провязываем с 1 по 8 ряд     
раппорта 4 и переходим к мыску. 

Размер 37-38  Завершив раппорт 3, провязываем раппорт 4 с 1 по 12 ряд      
, переходим к мыску. 

Размер 39-41 Завершив раппорт 3, провязываем раппорт 4 с 1-16 ряд ,                        
и переходим к мыску. 

 

На первый взгляд, может показаться, что для оптимальной длины 
стопы недостает n-ого количества рядов. Объясню почему.                         
Перед тем, как начинать делать убавки в  мыске, я обычно вяжу лицевые 
ряды, в количестве 8-10, чтобы мысок не выглядел слишком коротким.   
По этой причине, в стопу уходит меньше рядов. Вы можете 
использовать мои значения, держа в уме, что после них, мы еще 
провяжем лицевые ряды,             а можете провязать столько, сколько 
сочтете нужным, сразу приступая                к убавкам.  

 
7. Мысок: 

 

 
 

 

 

Вязание мыска я начинаю с провязывания             
5-7 рядов лицевой гладью, после приступаю                       
к формированию убавлений.                                     
Лицевые ряды вяжем на свое усмотрение, они 
удлиняют мысок, за счет чего он выглядит более 
эстетичным. Здесь уместно взять спицы меньшего 
размера, чтобы полотно не расширялось.  

Перед тем как начать вязание первого лицевого 
ряда, убедитесь в том, что петли на спицах 
распределены поровну.  
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Для этого необходимо провязать один ряд лицевыми петлями и 
прибавить  одну петлю в узоре. Я прибавляю ее между            2 и 3 спицей 
воздушной петлей https://yadi.sk/i/17y84A9kcNXQ-Q.                                                    
А в следующем лицевом ряду, провязываю ее лицевой скрещенной.  

Таким образом, на каждой спице у нас получится одинаковое 
количество петель             -15 (18).               

 

В том случае, если вы делали в клине подъема больше убавок или 
меньше, распределите петли поровну  на 4 спицы.  Если нужно провяжите 
один ряд с убавками (см. ниже как делать убавки) - две петли вместе                      
в уголках мыска.   

После того,  как вы провязали нужное количество лицевых рядов                 
и распределили петли поровну на четырех спицах, приступаем к убавкам               
на мыске.  

Сначала мы будем делать убавки через ряд - 6 раз                                                   
(12 рядов: один ряд с убавками, один по рисунку), после – в каждом ряду до 
того момента, пока на каждой спице не останется по 7 петель.  

В случае нестандартной длины пальцев (особенно для                         
размеров 39,5-41), варьируйте эту величину. Можно начать убавления, 
провязывая убавки через два, три лицевых ряда, а после - выйти на убавки 
через ряд. Момент индивидуальный, я привожу средние показатели.  

Каким образом делать убавки: 

1 спица: довязываем петли на спице до трех крайних петель. Две петли 
убавляем в одну лицевой за переднюю стенку (получается наклон направо), 
провязываем одну лицевую петлю после убавки. 

2 спица: первую петлю провязываем, две следующие убавляем 
протяжкой (одну снимаем, вторую провязываем и надеваем снятую                      
на провязанную - получается наклон налево), довязываем все петли на спице. 

3 спица: довязываем петли до трех крайних петель. Две петли убавляем 
в одну лицевой за переднюю стенку (получается наклон направо), 
провязываем одну лицевую петлю после убавки. 

https://yadi.sk/i/17y84A9kcNXQ-Q
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4 спица: первую петлю провязываем, две следующие убавляем 
протяжкой (одну снимаем, вторую провязываем и надеваем снятую                    
на провязанную - получается наклон налево), довязываем все петли на спице 

Когда на каждой спице осталось по 7 петель, провязываем четвертой 
спицей все петли первой, таким образом, на спице получается 14 петель,                    
и провязываем отдельной спицей все петли второй и третьей спицы, завершая  
вязание на этом этапе и отрезая нить, оставив кончик  см в 25.  

 

Сшиваем оставшиеся петли с помощью трикотажного шва  

 https://yadi.sk/i/uBPvddI6JBIDKA, 

заправляем кончики  

 https://yadi.sk/i/R4l9wrdvfGnNxw 

и  отправляем носочек в стирку 

 

Желаю Вам тепла и улыбок 
 

Связанные носочки отмечаем тегом #solovushka_socks 

 

 

https://yadi.sk/i/uBPvddI6JBIDKA
https://yadi.sk/i/R4l9wrdvfGnNxw
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ПРИМЕЧАНИЯ: 
 

1. Как читать схему? 

Схема представляет собой таблицу с обозначениями, где горизонтальные 
линии - это петли, а вертикальные столбцы - это ряды. Один квадрат схемы 
представляет собой одну петлю. Выделенный участок схемы - это раппорт 
узора, точное количество петель по ширине и рядов в высоту, которые 
повторяются в процессе вязания. Схема читается справа налево. Наше вязание 
носка - круговое, в нем нет изнаночных рядов (кроме образца, который мы 
вяжем поворотными рядами и пятки). Все ряды схемы - лицевые. И четные и 
нечетные ряды вяжутся в соответствии с обозначениями  

 

2. Текстовое Описание схемы: 
 

Для носка на 60 петлях (схема 3): 

 

1 ряд: 1 накид, 1 убавка налево, 5 лиц,1 убавка направо, 1 накид, 1 изн 

2 ряд: 1 лиц скрещ., 1 накид, 1 убавка налево, 3 лиц, 1 убавка направо,               
1 накид, 1 лиц скрещ, 1 изн 

3 ряд: 1 лиц, 1 лиц скрещ, 1 накид, 1 убавка налево, 1 лиц,                                    
1 убавка направо, 1 накид, 1 лиц скрещ.,1 лиц, 1 изн 

4 ряд: 1 накид, 1 убавка налево, 1 лиц скрещ., 1 лиц, 1 изн, 1 лиц,                   
1 лиц скрещ., 1 убавка направо, 1 накид, 1лиц 

5 ряд: 1 лиц скрещ., 1 накид, 1 убавка налево, 1 лиц, 1 изн, 1 лиц,                            
1 убавка направо, 1 накид, 1 лиц скрещ., 1 лиц 

6 ряд: 1 лиц, 1 лиц скрещ., 1 накид, 1 убавка направо, 1 изн,                                  
1 убавка налево, 1 накид, 1 лиц скрещ, 2 лиц 

7 ряд: 1 накид, 1 лиц, 1 лиц скрещ, 1 убавка направо, 1 изн,                                        
1 убавка налево, 1 лиц скрещ., 1 лиц, 1 накид, 1 
лиц https://yadi.sk/i/3wKnrAoN1rC-xQ 

https://yadi.sk/i/3wKnrAoN1rC-xQ
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8 ряд: 1 лиц скрещ, 3 лиц, 1 изн, 3 лиц, 1 лиц скрещ., 1 лиц 

9 ряд: 1 накид, 2 лиц, 1 убавка направо, 1 изн, 1 убавка налево, 2 лиц,                  
1 накид, 1 лиц 

10 ряд: 1 лиц скрещ, 3 лиц, 1 изн, 3 лиц, 1 лиц скрещ., 1 лиц 

11 ряд: 2 лиц, 1 убавка направо, 1 накид, 1 изн, 1 накид, 1 убавка напрво,              
3 лиц 

12 ряд: 1 лиц, 1 убавка направо, 1 накид, 1 лиц скрещ., 1 изн, 1 лиц скрещ., 
1 накид, 1 убавка налево, 2 лиц 

13 ряд: 1 убавка направо, 1 накид, 1 лиц скрещ., 1 лиц, 1 изн, 1 лиц,                       
1 лиц скрещ., 1 накид, 1 убавка налево, 1 лиц 

14 ряд: 1 лиц, 1 лиц скрещ., 1 убавка направо, 1 накид, 1 лиц, 1 накид,                 
1 убавка налево, 1 лиц скрещ., 1 лиц, 1 изн 

15 ряд: 1 лиц, 1 убавка направо, 1 накид, 1 лиц скрещ., 1 лиц, 1 лиц скрещ., 
1 накид, 1 убавка налево, 1 лиц, 1 изн  

16 ряд: 1 убавка направо, 1 накид, 1 лиц скрещ., 3 лиц, 1 лиц. скрещ.,                    
1 накид, 1 убавка налево, 1 изн 

17 ряд: 1 убавка налево, 1 лиц скрещ., 1 лиц, 1 накид, 1 лиц, 1 накид,                  
1 лиц, 1 лиц скрещ., 1 убавка направо, 1 изн  https://yadi.sk/i/tr2v1T0TMyCjXg 

18 ряд: 3 лиц, 1 лиц скрещ., 1 лиц, 1 лиц скрещ., 3 лиц, 1 изн 

19 ряд: 1 убавка налево, 2 лиц, 1 накид, 1 лиц, 1 накид, 2 лиц,                               
1 убавка направо, 1 изн 

20 ряд: 3 лиц, 1 лиц скрещ, 1 лиц, 1 лиц скрещ., 3 лиц, 1 изн 

 

(Для носка на 72 петлях схема 4): 

1 ряд: 1 накид, 1 убавка направо, 7 лиц, 1 убавка направо, 1 накид, 1 изн 

2 ряд: 1 лиц скрещ, 1 накид, 1 убавка налево, 5 лиц, 1 убавка направо,                
1 накид, 1 лиц скрещ, 1 изн 

https://yadi.sk/i/tr2v1T0TMyCjXg
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3 ряд: 1 лиц, 1 лиц скрещ, 1 накид, 1 убавка налево, 3 лиц,                                      
1 убавка направо, 1 накид, 1 лиц скрещ, 1 лиц, 1 изн 

4 ряд: 2 лиц, 1 лиц скрещ, 1 накид, 1 убавка налево, 1 лиц,                                            
1 убавка направо, 1 накид, 1 лиц скрещ, 2 лиц,1 изн  

5 ряд: 1 накид, 1 убавка налево, 1 лиц, 1 лиц скрещ, 1 лиц, 1 изн, 1 лиц,               
1 лиц скрещ, 1 лиц, 1 убавка направо, 1 накид, 1 лиц 

6 ряд: 1 лиц скрещ, 1 накид, 1 убавка налево, 2 лиц, 1 изн, 2 лиц,                            
1 убавка направо, 1 накид, 1 лиц скрещ, 1 лиц 

7 ряд: 1 лиц, 1 лиц скрещ, 1 накид, 1 убавка налево, 1 лиц, 1 изн, 1 лиц,               
1 убавка направо, 1 накид, 1 лиц скрещ, 2 лиц 

8 ряд: 2 лиц, 1 лиц скрещ, 1 накид, 1 убавка налево, 1 изн,                                      
1 убавка направо, 1 накид, 1 лиц скрещ, 3 лиц 

9 ряд: 1 накид, 2 лиц, 1 лиц скрещ, 1 убавка направо, 1 изн,                                      
1 убавка налево, 1 лиц скрещ, 2 лиц, 1 накид. 1 
лиц https://yadi.sk/i/0e_6d4q2nbtZnQ 

10 ряд: 1 лиц скрещ., 4 лиц, 1 изн, 4 лиц, 1 лиц скрещ, 1 лиц  

11 ряд: 1 накид, 3 лиц, 1 убавка направо, 1 изн, 1 убавка налево, 1 лиц 
скрещ, 3 лиц, 1 накид, 1 лиц 

12 ряд: 1 лиц скрещ, 4 лиц, 1 изн, 4 лиц, 1 лиц скрещ, 1 лиц  

13 ряд: 1 накид, 3 лиц, 1 убавка направо, 1 изн, 1 убавка налево, 3 лиц,                   
1 накид, 1 лиц 

14 ряд: 1 лиц скрещ., 4 лиц, 1 изн, 4 лиц, 1 лиц скрещ., 1 лиц 

15 ряд: 3 лиц, 1 убавка направо, 1 накид, 1 изн, 1 накид, 1 убавка налево,       
4 лиц 

16 ряд: 2 лиц, 1 убавка направо, 1 накид, 1 лиц скрещ.,  1 изн, 1 лиц 
скрещ., 1 накид, 1 убавка налево, 3 лиц 

17 ряд: 1 лиц, 1 убавка направо, 1 накид, 1 лиц скрещ, 1 лиц, 1 изн, 1 лиц,  
1 лиц скрещ, 1 накид, 1 убавка направо, 2 лиц 

https://yadi.sk/i/0e_6d4q2nbtZnQ
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18 ряд: 1 убавка направо, 1 накид, 1 лиц скрещ., 2 лиц, 1 изн, 2 лиц,                       
1 лиц скрещ,  1 накид, 1 убавка налево, 1 лиц  

19 ряд: 1 лиц, 1 лиц скрещ., 1 лиц, 1 убавка направо, 1 накид, 1 лиц,                    
1 накид, 1 убавка налево, 1лиц, 1 лиц скрещ., 1 лиц, 1 изн 

20 ряд: 2 лиц, 1 убавка направо, 1 накид, 1 лиц скрещ.,  1 лиц, 1 лиц скрещ, 
1 накид, 1 убавка налево, 2 лиц, 1 изн 

21 ряд: 1 лиц, 1 убавка направо, 1 накид, 1 лиц скрещ, 3 лиц, 1 лиц скрещ., 
1 накид, 1 убавка направо, 1 лиц, 1 изн 

22 ряд: 1 убавка направо, 1 накид, 1 лиц скрещ., 5 лиц, 1 лиц скрещ.,                   
1 накид, 1 убавка налево, 1 изн 

23 ряд: 1убавка налево, 1 лиц скрещ, 2 лиц, 1 накид, 1 лиц, 1 накид, 2 лиц, 
1 лиц скрещ., 1 убавка направо, 1 изн https://yadi.sk/i/P6rUIwB9LVmwtA 

24 ряд: 4 лиц, 1 лиц скрещ, 1 лиц, 1 лиц скрещ, 4 лиц, 1 изн 

25 ряд:1 убавка налево, 3 лиц,  1 накид, 1 лиц, 1 накид, 3 лиц,                                
1 убавка направо, 1 изн 

26 ряд: 4 лиц, 1 лиц скрещ, 1 лиц, 1 лиц скрещ, 4 лиц, 1 изн 

27 ряд: 1убавка налево, 3 лиц , 1 накид, 1 лиц, 1 накид, 2 лиц, 3 лиц, 1 
убавка направо, 1 изн 

28 ряд: 4 лиц, 1 лиц скрещ., 1 лиц, 1 лиц скрещ., 4 лиц, 1 изн 

 

 

3. Пятка-подкова. Пошаговый алгоритм вязания: 
 

1 ряд. Лицевой  
 
Снимаем первую петлю и вяжем 16 (19) лицевых петель. Делаем убавку 
налево протяжкой: снимаем петлю, провязываем следующую петлю 
лицевой. Надеваем снятую петлю на провязанную. После убавки, (важно!) 
- провязываем одну лицевую петлю. Поворачиваем вязание  
 
 

https://yadi.sk/i/P6rUIwB9LVmwtA
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2 ряд. Изнаночный  
Снимаем первую петлю, провязываем  5 петель изнаночными. Делаем 
убавку двух петель в одну изнаночной петлей. После убавки, (важно!) -
провязываем одну изнаночную  петлю. Поворачиваем вязание 
 
 
3 ряд. Лицевой  
 
Снимаем первую петлю, вяжем 6 лицевых,  делаем убавку налево. После 
убавки, (важно! ) - провязываем одну лицевую петлю. Поворачиваем 
вязание  
 
4 ряд. Изнаночный  
 
Снимаем первую петлю, провязываем  7 петель изнаночными. Делаем 
убавку двух петель в одну изнаночной петлей. После убавки, (важно!) -
провязываем одну изнаночную  петлю. Поворачиваем вязание 
 
5 ряд. Лицевой  
 
Снимаем первую петлю, вяжем 8 лицевых,  делаем убавку налево. После 
убавки, (важно!)  - провязываем одну лицевую петлю. Поворачиваем 
вязание  
 
6 ряд. Изнаночный  
 
Снимаем первую петлю, провязываем  9 петель изнаночными. Делаем 
убавку двух петель в одну изнаночной петлей. После убавки, важно! -
провязываем одну изнаночную  петлю. Поворачиваем вязание 
 
7 ряд. Лицевой 
 
Снимаем первую петлю, вяжем 10 лицевых,  делаем убавку налево. После 
убавки, (важно!) - провязываем одну лицевую петлю. Поворачиваем 
вязание  
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8 ряд. Изнаночный 
 
Снимаем первую петлю, провязываем  11 петель изнаночными. Делаем 
убавку двух петель в одну изнаночной петлей. После убавки, (важно!) -
провязываем одну изнаночную  петлю. Поворачиваем вязание 
 
9 ряд.  Лицевой 
Снимаем первую петлю, вяжем 12 лицевых,  делаем убавку налево. После 
убавки, (важно!) - провязываем одну лицевую петлю. Поворачиваем 
вязание  
 
10 ряд. Изнаночный 
 
Снимаем первую петлю, провязываем  13 петель изнаночными. Делаем 
убавку двух петель в одну изнаночной петлей. После убавки, (важно!) -
провязываем одну изнаночную  петлю. Поворачиваем вязание 
 
11 ряд Лицевой 
 
Снимаем первую петлю, вяжем 14 лицевых,  делаем убавку налево. После 
убавки, (важно!) - провязываем одну лицевую петлю. Поворачиваем 
вязание  
 
12 ряд. Изнаночный 
 
Снимаем первую петлю, провязываем  15 петель изнаночными. Делаем 
убавку двух петель в одну изнаночной петлей. После убавки, (важно!) - 
провязываем одну изнаночную петлю. Поворачиваем вязание 
 

          Для носков на 60 петлях: 

Провязываем один ряд лицевыми петлями. На спице  остается 18 петель. 
Пятка завершена. 
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(Для носка на 72 петлях), продолжаем : 
 
13 ряд Лицевой 
 
Снимаем первую петлю, вяжем 16 лицевых,  делаем убавку налево. После 
убавки, (важно!) - провязываем одну лицевую петлю. Поворачиваем 
вязание  
 
 
14 ряд. Изнаночный 
Снимаем первую петлю, провязываем  17 петель изнаночными. Делаем 
убавку двух петель в одну изнаночной петлей. После убавки, (важно!) - 
провязываем одну изнаночную  петлю. Поворачиваем вязание  
 
15 ряд Лицевой 
 
Снимаем первую петлю, вяжем 18 лицевых,  делаем убавку налево. 
Поворачиваем вязание  
 
16 ряд. Изнаночный 
 
Снимаем первую петлю, провязываем  18 петель изнаночными. Делаем 
убавку двух петель в одну изнаночной петлей. Поворачиваем вязание.  
Провязываем один лицевой ряд. На спицах остается 20 петель.  
 

4. Как стирать носочки? Влажно-тепловая обработка 
( ВТО) 

 
После того как вы связали носки, необходимо провести ВТО. Она 

нужна для того, чтобы убрать производственную пыль,  чтобы изделие 
приняло нужную форму, выровнялось полотно и эстетически смотрелось 
здорово.  

Я стираю носки в небольшой емкости с теплой водой, 
предварительно добавив в воду средство для стирки вязаных изделий, это 
может быть твердое мыло или жидкий концентрат, на ваш выбор. Важно, 
чтобы средство хорошо растворилось в воде и не оставляло следов на 
полотне. 
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 После того как  мыло растворилось, погружаю носки в воду. Без 
отжиманий, трений и резких движений полощу носочки в воде и сливаю 
воду. Повторяю действие до тех пор,  пока в воде не останется мыла. Не 
выжимая, слегка убираю воду, легко прижимая носки к стенке раковины/ 
емкости, в которой стираю.  

Далее, выкладываю пару на полотенце, накрываю полностью и 
скатываю в трубочку. Даю полотенцу впитать влагу и надеваю носочек на 
блокатор ( такой специальный трафарет носка для придания формы). Его 
можно купить, а можно сделать самому, на youtube много обучающих 
видео) 

5. Где купить все, что нужно? 

Привожу ниже инстаграмм странички,  где покупаю пряжу, инструмент 
и блокаторы ( не реклама): 

@vagawool, @woollove_ru, @lamby.yarn @woolstory, @sunny_yarn, 
@ne_babuska,  @varenikstudio, @hollywool.ru, @malina_yarn, 
@atmospherestore.ru,  @merinosoff.ru, @5motkov.ru,  @olenie_blockers 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Если у вас есть вопросы по данному описанию или же,  вы сомневаетесь в  
чем-то, смело пишите, я с радостью помогу вам во всем разобраться. 
Whatsapp/viber  89267276603, директ @soxaphone 


